
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 30.10.2024 

 

anwesend: Ida, Richard, Niklas, Marcus, Jakob, Lasse, Chiara, Josephine, Antonia*, Jonathan*, 

Nikodemus*, Camilla*, Franz* 

fehlend: Nele (e), Anton (e), Lara (e), Merle (e), Fabian* (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: David, Jakob, Charlotte, Benjamin, Nico, Jasper 

Protokoll: Jonathan 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:33 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 23.10.2024 

zur Veröffentlichung auf der Webseite freizugeben. 

7/0/4 → angenommen 

 

TOP 1: BERICHTE 

StuKo B/M 

- geringe Teilnahme bei Modul-Evaluierungen 

- Fragebögen zur Evaluierung sollen ausgedünnt werden 

- es wurde besprochen, welche Fragen genau rausgekürzt werden können/sollten 

→ Hemmschwelle zur Teilnahme soll dadurch gesenkt werden 

 

- SCS Master 

→ ein paar Routinesachen wurden beschlossen 

 

- Fächerkooperationen bei SQ-Modulen 

→ Fächerkooperationen mit Physik bzw. Geo- und Erdwissenschaften wurden diskutiert 

 

StuRa (29.10.2024) 

- Inforundlauf: es gibt einen Kommunikations- & Beratungsworkshop vom Awareness Team 

- Finanzen: es werden Finanzen überprüft (unsere aber nicht) 

- 2/3 Beschlussfähigkeit, Annahme der TO und des letzten Protokolls 

- Antrag zu „Kinosaal statt Rückenqual“ → Miete eines Kinosaals für die StuRa-Sitzungen, wurde 

abgelehnt 

- Haushaltsausschussprotokolle wurden angenommen 

- Wahlvorstand für Referatswahlen wurde gewählt (u.a. Franz) 

- Referatswahlen: RÖF (Mira), Inklusion (Felix) Antifaschismus (Salma) 



- Gremienwahlen: Sitzungsleitung, Ausschuss HOPO, Haushaltsausschuss, Digitalisierungsaus-

schuss, Sozialausschuss, Hochschulentwicklungskommission sowie Mitgliederversammlung des 

Vereins zur Unterstützung der KSS wurden teilweise neu gewählt 

- David (Referent Lehre & Studium) → einladen für unsere nächste Sitzung bzgl. Antrag im StuRa 

- Hochschulgruppen-Vorstellungsstraße am 5.11. (10-15 Uhr) 

 

SAP (24.10.2024) 

- 542 Gäste insgesamt, somit fast ausverkauft 

- Geos haben für ein Nachtreffen eingeladen (4.11., 14 Uhr), bei den Geos im Büro 

- Orga für nächste SAP (April) liegt theoretisch beim FaRaPhy, falls sie es nicht machen wöllten, 

würden wir es auch übernehmen? → wäre auch möglich 

Kleine Auswertung in der Sitzung: 

- Tag an sich lief ganz gut 

- Schichten bis zum Schluss dann kurzfristig doch noch ganz gut besetzt 

- Orga davor war etwas schleppend 

- Awareness-Schichten waren auch soweit ruhig 

 

TOP 2: CHEMSA (29.11.-01.12.2024) 

-Zeitplan: Ankunft ab 16 Uhr, Begrüßungsplenum & Kennenlernen, vllt Plenumseröffnung, Weih-

nachtsmarkt/Abendessen, Mittag nächster Tag Mensa oder Essen gehen, AK-Arbeit, Sonntag Ab-

schlussplenum & Verabschiedung 

- Rückmeldung von Freiberg (5 Leute) und Dresden (8 Leute) 

→ wir brauchen Unterkünfte für diese Leute! 

- Niklas macht Liste für Schichten und Unterkunftsverteilung 

- Marcus erstellt eine Tagesordnung und schickt sie zeitnah rum 

- Rewe wegen Brötchen vorwarnen (macht Niklas?) 

 

TOP 3: FINANZEN 

- Kontostand: 2730,95 Euro 

- Getränke zum MINt-Konvent (5.11.) → brauchen wir neue Getränke dafür? 

 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, bis zu 20 Euro für Lebensmittel 

im Rahmen des MINt-Konvents am 5.11.2024 auszugeben. 

8/0/0 → angenommen 

 

TOP 4: SONSTIGES 

- wir haben eine E-Mail zum Thema Bücher Erwerben erhalten → Verweisen auf Ebay Kleinan-

zeigen 

 

- StuRa Finanzeinweisung ist am Freitag 

 

- Erstibeutel verteilen: diese müssen noch an das Studienbüro, die Vereine und helfende Profs 

verteilt werden → Verantwortliche wurden eingeteilt 



 

- Weihnachtsfeier in der Sachsentherme mit dem JCF: 

→ sollten wir die Mittwoche in der Doodle drinlassen? 

 

- trotzdem noch FSR-interne Weihnachtsfeier 

→ lieber für die gemeinsame WF die Mittwoche rausnehmen, da die interne WF meistens mitt-

wochs liegt 

 

FSR-Gruppenbild 

- sollte ausgedruckt und in die Fakultät gehangen werden 

- Ida kümmert sich darum 

 

MINt-Konvent am nächsten Dienstag 

- ab 17 Uhr im SR 101 oder 102 

- 8 Leute von den anderen FSRä 

- gerne können noch Leute von uns hingehen! 

 

Who is Who 

- am 13.11.2024 (Mitwoch in 2 Wochen) 

→ keine Sitzung an dem Tag! 

- Marcus druckt noch Plakate mit geänderten Daten auf das letzte Design aus 

- Pinnwände sind organisiert (Niklas) 

- Aufbau ab 17 Uhr, Start 17.30 Uhr 

- Niklas schickt noch mal Liste von Profs, von denen noch keine Rückmeldung kam 

→ bei denen gerne noch mal nach einer Vorlesung oder so nachfragen 

- Getränkeverkauf danach zur Postersession 

→ Finanzbeschlüsse dazu nächste Woche 

 

Nachhaltigkeitsvernetzungstreffen der Nachhaltigkeitsbeauftragten 

- nächsten Montag 16 Uhr 

- beim FaRaPhy 

- für mehr Infos gerne bei Chiara nachfragen 

 

FSR-Vernetzungstreffen vom StuRa 

- nächsten Montag 15 Uhr 

- am Hauptcampus, Ziegenledersaal (beim StuRa) 

- Schwerpunkt an neue FSR-Menschen 

 

 

 

Sitzungsende: 19.27 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 



GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


